

**Изучение и формирование мнения родителей  
о постепенном переходе на обучение по обновленным ФГОС СОО.**

В МБОУ «Баянгольская СОШ» в мае 2023 года прошла родительская конференция, где была озвучена тема «Введение обновленных ФГОС СОО с 01.09.2023г» в 10 классах. Классные руководители рассказали о нововведениях в соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 12 августа 2022 года № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413» зарегистрирован Минюстом России 12 сентября 2022 года, регистрационный номер 70034.

Изменения ФГОС среднего общего образования (СОО) вступили в силу с 23 сентября 2022 года. Коснулись в основном планируемых результатов освоения образовательной программы — предметных, метапредметных и личностных.

Ключевая особенность ФГОС СОО - стандарт выбора, 60% - обязательная часть; 40% - часть, формируемая участниками образовательного процесса. И это, прежде всего, находит отражение в разработке Учебных планов профилей обучения. Одной из особенностей ФГОС СОО является реализация индивидуальной проектной деятельности. Именно поэтому в стандарт введена Программа формирования универсальных учебных действий, а учебные программы ориентированы на развитие самостоятельной учебной деятельности школьника (на такие виды учебной и внеучебной (внеурочной) деятельности, как учебное проектирование, моделирование, исследовательская, проектная деятельность).

В стандарте сформулированы максимально конкретные требования к предметам школьной программы уровня среднего общего образования, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит?

ФГОС среднего общего образования также обеспечивает личностное развитие школьников, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание.

Детализация и конкретизация требований к результатам образовательной программы, зафиксированных на уровне ФГОС, повысят прозрачность образовательной деятельности школы. Создается единая содержательная основа для обеспечения качества реализации общеобразовательных программ, в том числе с включением в этот процесс заинтересованного родительского сообщества.

Стандарт выдвигает три группы требований:

1. К результатам освоения основной образовательной программы;
2. К структуре основной образовательной программы;
3. К условиям реализации основной образовательной программы.

ФГОС третьего поколения предполагает: Уменьшение объема академических часов и организация обучения в режиме 5-дневной учебной недели. Исключение из состава обязательных учебных предметов второго иностранного языка. Вариативность возможности изучения родного (русского) языка и родной (русской) литературы.

Обновленный ФГОС среднего общего образования определяет список учебных предметов, обязательных для изучения на базовом или углубленном уровне. При этом родной язык, родная литература, второй иностранный язык могут изучаться по заявлению обучающихся, родителей несовершеннолетних обучающихся.

- Были проанализированы возможности школы и принято решение
- об изучении родной (бурятской) литературы из числа языков народов РФ и о включении в учебный план и организации преподавания этих предметов;
  - изучение второго иностранного языка исключить из учебного плана.

Родителям разъяснены особенности обновленных ФГОС СОО, даны ответы на вопросы и сформировано положительное мнение о постепенном переходе на обновленные ФГОС СОО.



Директор  Дондупова Е.Р.